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Colectarea fondurilor de protocol pentru examenul de bacalaureat este interzisă

Ministerul  Educaţiei,  Cercetării,  Tineretului  şi  Sportului  atrage  atenţia  că  respectarea 
metodologiei de bacalaureat este obligatorie pentru toate persoanele implicate în organizarea şi 
desfăşurarea acestui examen. Astfel, se interzice cu desăvârşire colectarea sau favorizarea acţiunii de 

colectare a unor fonduri materiale sau băneşti de la candidaţi,  de la părinţii  acestora sau de la orice 

persoană care are rude în rândul candidaţilor, fonduri care au ca destinaţie asigurarea unor beneficii sau 

a protocolului pentru membrii comisiilor din centrele de testare sau de evaluare. 
Cadrele  didactice  care,  în  perioada  examenului,  comit  fapte  cu  caracter  infracţional,  respectiv 

furnizarea  soluţiilor  problemelor,  înlocuiri  de  lucrări,  falsificări  de  lucrări  etc.,  care  permit  sau 

favorizează fraudarea examenului sau care au manifestări care atestă neglijenţă în îndeplinirea atribuţiilor 

ce le revin, sunt sancţionate în conformitate cu prevederile metodologiei sau ale Codului penal. În astfel 

de  cazuri,  Comisia  Naţională  de  Bacalaureat  sau,  după  caz,  comisia  de  bacalaureat  judeţeană/a 

municipiului Bucureşti va sesiza în scris organele de cercetare penală. 

Sancţiunile  disciplinare  care  se  pot  aplica  personalului  implicat  în  comisiile  de  bacalaureat,  în 

organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat, în raport cu gravitatea abaterilor, sunt: observaţie 

scrisă,  avertisment,  diminuarea  salariului  de  bază,  cumulat,  când  este  cazul,  cu  indemnizaţia  de 

conducere, de îndrumare şi de control,  cu până la 15%, pe o perioadă de 1 - 6 luni,  destituirea din 

funcţia de conducere, de îndrumare si de control  din învăţământ, respectiv desfacerea disciplinară a 

contractului  de muncă. De asemenea, abaterile  săvârşite de cadrele didactice în timpul participării  la 

comisiile pentru examenul de bacalaureat sunt luate în considerare la acordarea calificativului anual.

Cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar care nu îşi îndeplinesc corespunzător atribuţiile 

în comisiile de bacalaureat, care manifestă neglijenţă sau încalcă prevederile prezentei metodologii li se 

suspendă, pe o perioadă de 1-5 ani,  dreptul de a participa la sesiunile  următoare ale examenului  de 

bacalaureat. Decizia privind suspendarea dreptului de participare a acestor cadre didactice în comisiile de 

examen ale sesiunilor ulterioare este luată de comisia de bacalaureat judeţeană/a municipiului Bucureşti 

sau, după caz, de Comisia Naţională de Bacalaureat.
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